



Форум «Армия-2020»:
впечатляюще,
познавательно,
увлекательно
стр. 8



Пензенские артиллеристы победили уверенно
стр. 9

Определились сильнейшие в конкурсе «Страж порядка»
стр. 9



Современные знания будут заслуженно востребованы в войсках

Тысячи сурововцев, кадет, нахимовцев довузовских образовательных организаций Минобороны России, а также курсантов и слушателей военных училищ и академий начали 1 сентября учебный год 2020/2021

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *
Андрей ГАВРИЛЕНКО *
Виктор ХУДОЛЕЕВ *

В этом году в вузы Минобороны России поступили свыше 12 тысяч молодых людей и девушек. В военных академиях и университетах к обучению приступят более тысячи офицеров-срощиков. В сурововских, нахимовских и кадетских корпусах военного ведомства свои первые походы надели около 2,5 тысячи подросков. Всего же в довузовских образовательных организациях Минобороны России обучение проведут более 15,5 тысячи детей. 1 сентября министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу проверил организацию учебного процесса и материально-техническую базу Военной академии Работных войск стратегического назначения имени Петра Великого в подмосковной Балашихе.

На торжественном построении, посвящённом началу учебного года, глава военного ведомства отметил, что Академия РВСН — это одно из старейших военных учебных заведений и лучший политический военный вуз, который в преддверии двухсотлетия своего создания с честью приумножает богатые традиции предшественников.

— Как и прежде, здесь поддерживается высокий уровень подготовки квалифицированных офицеров кадров. Безусловно, в этом огромная заслуга командования и профессорско-преподавательского состава, стараниями которых созданы все необходимые условия для организации эффективного учебного процесса, — подчеркнул министр, дополнив, что в разные времена из стен академии вышли тысячи выдающихся специалистов, которые внесли значительный вклад в повышение обороноспособности государства.

— Имена, свершения и подвиги многих из них навсегда вписаны в историю Отечества. Среди воспитанников более трёхсот Героев Советского Союза и Российской Федерации, 39 Героев Социали-



стического Труда, известные военачальники, государственные и общественные деятели, учёные, конструкторы и космонавты, — сказал министр обороны, пояснив, что курсантам и слушателям предстоит настойчиво овладевать разнообразными знаниями, совершенствовать умения и навыки, чтобы в дальнейшем стать настоящими мастерами военного дела.

— Уверен, что учёба в академии будет определяющей вехой в вашей военной биографии и важном этапе жизненного пути. Поздравляю всех с Днём знаний и началом нового учебного года! — заключил генерал армии Сергей Шойгу.

После этого он осмотрел оборудованные современными сред-

ствами аудитории, где курсанты и слушатели проходят обучение на современные типы комплексов стратегического значения, в том числе ракетные комплексы «Ирс», «Сармат» и «Авангард».

Отметил, что 1 сентября этого года по образовательным программам высшей военной оперативной-тактической подготовки в академии и её филиале в другом подмосковном городе — Серпухове — будут обучаться более 4 тысяч курсантов и около 200 слушателей.

Сегодня академия — одно из ведущих высших военно-учебных заведений России. На её базе создан современный учебно-научный кластер для подготовки офицер-

ских кадров и командного и инженерного профиля. Обучение ведётся на пяти факультетах, в составе которых действуют 25 кафедр. Среди профессорско-преподавательского состава академии 59 докторов и 23 кандидата наук, 44 профессора и 123 доцента, три лауреата государственных премий, два заслуженных деятеля науки, 11 заслуженных работников высшей школы. В академии основаны и успешно функционируют 34 военно-научные школы. 7 декабря 2020 года академия отметит 20-летие со дня образования.

На церемонии, посвящённой Дню знаний, началу нового

учебного года и открытию памятника «Питомцам академии, павшим жертвой служебного долга», состоявшейся в Военной академии Генерального штаба Вооружённых Сил РФ, присутствовал начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал армии Валерий Герасимов.

Военная академия Генерального штаба востребована на международном уровне. В этих стенах прошли обучение более четырёх тысяч представителей зарубежных государств, и многие из них назначены в своих странах на высшие государственные и военные должности.

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые руководители, преподаватели, сотрудники, слушатели и курсанты военно-учебных заведений, воспитанники и воспитанницы довузовских образовательных учреждений! Дорогие ветераны!

Поздравляю вас с Днём знаний! Пронесший учебный год стал серьёзным испытанием на прочность для всей системы образования страны.

Учебные заведения Министерства обороны с честью выдержали проверку в условиях борьбы с коронавирусной инфекцией и краткий срок были перестроены основные виды деятельности образовательных организаций. Этому во многом способствовала ранее проведённая работа по формированию электронной информационной образовательной среды.

Особую благодарность хочу выразить профессорско-преподавательскому составу, который создал все необходимые условия для организации эффективного учебного процесса и не допустил снижения уровня знаний обучающихся, в том числе при использовании дистанционных технологий.

Уверен, что наступающий учебный год станет очередным шагом на пути повышения качества обучения.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия и достижения поставленных целей на благо Отечества!

МИНИСТР ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
генерал армии С. Шойгу

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К КШУ «КАВКАЗ-2020»

Более 8 тысяч артиллеристов и свыше 3 тысяч единиц ракетно-артиллерийского вооружения, военной и специальной техники на 19 полигонах Южного военного округа в Ростовской и Волгоградской областях, Краснодарском и Ставропольском краях, республиках Дагестан, Северная Осетия — Алания, Крым, а также на территориях российских военных баз в Абхазии, Армении и Южной Осетии готовятся к стратегическому командно-штабному учению «Кавказ-2020», которое пройдёт в конце сентября. В течение месяца ракетчики и артиллеристы в двусторонних тактических розыгрышах будут отрабатывать своё профессиональное мастерство, проведут боевое слаживание взводов, батальонов и дивизионов, освоят новые формы и способы выполнения стрельбы задач по подполкам мотострелковых и танковых подразделений в сложной обстановке современного общевойскового боя. Особое внимание будет уделено тренировкам в системе разведывательных огневых (ударных) комплексов.

Всего спланировано более 100 тактических розыгрышей с боевой стрельбой и около 40 контрольных занятий по стрельбе и управлению огнём дивизионов. Артиллеристы выполнят более 1,5 тысячи огневых задач с боевой стрельбой. Для ведения разведки с воздуха и видеонаблюдения действий войск в районах розыгрышей практических действий задействовано около 10 расчётов беспилотных летательных аппаратов.

Молодое поколение искренне стремится быть полезным Отечеству

Мы обязаны знать и помнить людей, отстоявших мир и свободу на нашей земле

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *

Без преувеличения, этого дня ждала вся страна. Из-за пандемии COVID-19 на долгие месяцы была нарушена привычная жизнь миллионов тех, кто получает знания в школах, средних профессиональных учреждениях и высших учебных заведениях. Во вторник Президент Российской Федерации Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие во Всероссийском открытом уроке «Помнить — значит любить», приуроченном к Дню знаний. Открытый онлайн-урок проводился для школьников старших классов всех образовательных организаций России и в этом году был посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году памяти и славы. Наряду со школьниками в онлайн-уроке участвовали воспитанники филиала Наследственного военно-морского училища в Калининграде.

— 1 сентября — это всегда праздник и особое, присутствующее только этому дню волнение, когда в нетерпением ждёшь встречи с одноклассниками, любимыми учителями, с которыми предстоит постигнуть новые знания, размышлять вместе, мечтать о будущем. В этом году эти эмоции ещё острее, — обратился Владимир Путин. — Думаю, что именно в этом году они острее, потому что в весенние месяцы все мы почувствовали, как сильно, во всяком случае многие из нас, больно хотелось, надеюсь, почув-

ствовали, как сильно укусают по школе, по обществу, а не только дистанционным урокам. Сейчас школа, вся система образования возвращаются к привычной работе: к звонкам и переменам, к живому и непосредственному общению учеников друг с другом и с преподавателями, с учителями. И такое возвращение, безусловно, для всех большое событие и большая радость.

— Вы, как и взрослые вместе с нами, мы все идём абсолютно неизведанной дорогой. Впрочем, так было, наверное, всегда, но, повторяю, темпы этих изменений нарастают, — заметил Владимир Путин. — Но каким бы быстрым ни был темп изменений, есть вещи, которые останутся фундаментальными, неизменяемыми.

И уверен, будут для вас прочной моральной основой, надёжным ориентиром, который всегда поможет найти правильный путь в жизни.

Что же это? По мнению главы государства, это прежде всего наша история, история нашей страны, уважение к ней. А ещё наша культура, давшая и нам, и всему человечеству плеяду блистательных имён, огромное количество шедевров. И конечно, наши традиции, наша общая память, неразрывно связанная с нас, с предками, со многими поколениями людей, наших родственников, которые жили, учились, создавали семьи, мечтали, так же как и сегодняшние школьники, и социали, и защищали всё это. «Это и есть наше

Отечество», — пояснил Президент России.

— В этом году мы отмечаем 75 лет Победы в Великой Отечественной войне, Великой Победе, — напомнил он. — Вы совсем ещё молодые и юные люди, но уверен: для вас Великая Отечественная война, победа в ней — это не просто страницы в учебнике, а важная часть не только нашей общей истории, истории страны, но и семейной истории. Это рассказы ваших бабушек и дедушек, об их родственных, об их родителях, об их бабушках и дедушках. Бережно храните в родном доме письма, фотографии, награды, во многих семьях это до сих пор сохраняется.

По словам главы государства, самые близкие и любимые герои есть почти в каждой семье, и почти в каждом российском городе, селе, населённом пункте есть воинские мемориалы, к которым идут люди, чтобы поклониться, отдать дань уважения тем, кто героически сражался за Родину.

Размах — океанский, щит — надёжный

Моряки уверенно демонстрируют своё мастерство

Юлия КОЗЯК *

Продолжаются масштабные военно-морские учения «Океанский щит — 2020». В них задействованы боевые корабли, суда обеспечения, морская авиация, береговые войска четырёх флотов. По одному плану задачи в различных морских районах выполняют Северный, Тихоокеанский, Черноморский и Балтийский флоты. Общее руководство манёврами осуществляет главнокомандующий Военно-морского флота России адмирал Николай Емельнов.

Стоит отметить, что учения «Океанский щит» являются ежегодными, однако в 2020 году они существенно отличаются и по своей географии, и по продолжительности. Каждый из четырёх флотов выполняет задачи межфлотского и межвидового взаимодействия в своей операционной зоне ответственности. Военные моряки совершенствуют мастерство в морских акваториях от Балтики до Тихого океана. Напомним, что учения «Океанский щит — 2020» стартовали в конце июля в акватории Балтийского моря.

Решающий вклад в победу внесла Красная Армия

Минобороны России опубликовало рассекреченные к 75-летию окончания Второй мировой войны документы

На сайте Минобороны России открыт новый мультимедийный раздел «Закономерный финал» (<http://final75.mil.ru/>) с уникальными историческими документами из фондов Центрального архива военного ведомства, рассекреченными и завершёнными этапа Второй мировой войны.

75 лет назад, 2 сентября 1945 года, завершился крупнейший военный конфликт в истории человечества. Решающий вклад в победу над немецким врагом внесла Красная Армия, проведя на Дальнем Востоке три крупные завершающие операции: Маньчжурскую стратегическую, Южно-Сахалинскую наступательную и Курскую десантную.

Посетители интернет-портала военного ведомства смогут подробно ознакомиться с деталями этих операций из рассекреченных журналов боевых действий, политических донесений, приказов, описаний переговоров советских и японских военачальников, схем боевых действий. Особый интерес также вызовут уникальные фотографии времён Советско-японской войны, награжденные листы на героев-красноармейцев, информационные сводки и газетные публикации за 1945 год.

Военнослужащие России и Турции провели совместные тренировки

Их взаимодействие осуществляется в рамках выполнения договорённостей, достигнутых главами двух государств 5 марта этого года

Екатерина ВИНОГРАДОВА *

Военнослужащие России и Турции провели совместную тренировку по авиации боевиков, а также по эвакуации повреждённой техники и оказанию помощи пострадавшим. Об этом сообщил журналистам заместитель руководителя российского Центра по приращению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в С/М контр-адмирал Александр Гринкевич.

По его словам, в понедельник прошла первая совместная тренировка подразделений российской военной полиции и вооружённых сил Турции.